



B 不断增强制造业“硬核力量”

近年来,我市制造业发展取得显著进步,获批“制造强国”战略全国首个试点示范城市,先后两次被国务院评为促进工业稳增长和转型升级、实施技术改造成效明显的地方,多年稳居国家制造业单项冠军第一城,2021年获评国家服务型制造示范城市、国家综合型信息消费示范城市;工业增加值从全国城市第11位跃升至第7位,突破6000亿元大关,工业总产值突破2万亿元大关。

在企业培育方面,我市培育了一批处于产业链关键环节的领军型大企业、高集聚性大平台、强带

动型和生态型大企业。目前,全市拥有营收超千亿元制造业集团企业3家、产值超百亿元企业25家、中国制造业500强企业17家、境内外制造业上市企业110家。全市拥有国家级制造业单项冠军63家,占全国总数的7.4%,稳居全国各城市首位;拥有国家级“专精特新”小巨人企业182家,居全国城市第3位、非直辖市第1位。

未来,我市将围绕市委、市政府打造“全球智造创新之都”的决策部署,以制造业高质量发展为主线,全力推动制造业“能级提升、数智提效、科创提能、项目提速、主体提档、平台提势、品牌提

优、生态提质”,探索形成一批具有中国气派、浙江辨识度、宁波特质的重大标志性成果,努力建设成为具有全球影响力、智造引领力、创新驱动动力、生态吸引力的智造创新之都。

陈成海表示,打造“全球智造创新之都”,提高宁波制造品牌和宁波城市形象,在全国、全球范围内讲好“宁波故事”、展示生动的实践成果,离不开像音王这样的优秀企业和社会各界的共同努力。“让我们共同携手,为国家制造强国战略、浙江高质量发展建设共同富裕示范区提供宁波样本、宁波经验。”

C “硬核力量探访团”走进音王集团

此次“探访宁波制造业硬核力量”主题活动的首站正是启动仪式举办地音王集团。

音王集团是一家盛产“中国好声音”的制造业企业,是2022年杭州亚运会独家音视频解决方案供应商,连续5年为央视春晚提供音频扩音设备,在全球专业音响与乐器行业225强排名中位列第16位。远至北京奥运会、上海世博会、西安世界园艺博览会、杭

州G20峰会、厦门金砖五国会议,近至宁波城市大脑、宁波院士中心背后,都有音王的产品和服务。

探访团成员首先来到了音王科技馆展厅,一睹世界调音台界的“劳斯莱斯”——英国皇家指定品牌CADAC经典作品J-TYPE的风采,深入了解“宁波智造”的“地表最强音”是怎么炼成的,随后他们还在音王的音视频与舞美科技综合体验馆,沉浸式地体验

了一把虎年央视春晚的“同款”音效。

音王集团相关负责人向探访团介绍道,走过“三十年磨一剑”的奋斗之路,如今的音王在巩固有形产品专业优势的同时,还规划建设智慧文化共同体,将文化与科技相结合,打造“可移动的影剧院”,应用于乡村振兴建设、特色小镇配套、大型文旅设施,促进人民精神生活共同富裕。

D 坚定地地为宁波先进制造鼓与呼

作为本次活动承办方的宁波都市报系,是宁波日报报业集团旗下重要的文化传媒板块之一,拥有宁波晚报、现代金报、甬上等一批具有广泛影响力的媒体。

宁波日报报业集团党委委员、副总编辑,宁波都市报系总编辑唐慧卿女士表示,刚刚结束的市十四次党代会提出了推进“六大变革”,打造“六个之都”,奋力开创现代化滨海大都市建

设新局面的新目标,为今后五年宁波的发展擘画了新的蓝图。都市报系坚定地地为宁波先进制造鼓与呼。

她说,都市报系旗下的宁波本土唯一的智库型财经类融媒体——东南财金全媒体平台专注经济领域深度报道,生动报道宁波智造的鲜活案例、生动故事、成果经验,并通过资源整合、行业对接搭建服务硬核力量的

“朋友圈”。

今年,都市报系还成立了东南智库经济研究院,推进都市报系向智慧型媒体转型。今后,东南智库将发挥“媒体+智库”的优势,持续关注产业、商业、技术革新及其背后的经济规律和趋势变化,通过大数据、云计算、知识图谱等新兴技术,成为助力宁波经济发展的“智囊团”。

记者 吴正彬/文 刘波/摄

助力高质量发展 中国信保为 宁波先进制造业 送上“大礼包”

4月20日,中国信保宁波分公司在全国范围内率先出台《支持先进制造业高质量发展10条专项政策措施》,为企业发力“双循环”保驾护航,助力宁波高水平对外开放和经济社会高质量发展,为宁波推动共同富裕示范先行市提供有力金融支撑。

具体举措有——

一、强化大金融意识,展现大担当作为,巩固完善清单制服务体系,不断扩大信用保险对我市先进制造业的覆盖面,助力清单企业安全开拓国内外市场;

二、加大差异化针对性承保支持力度,在风险可控前提下,尽力而为满足清单企业在手订单出口的保险需求,力争全年清单企业的整体限额满足率不低于90%;

三、加大出口前风险保障力度,防范订单取消风险,优先受理清单企业出口前业务保险需求,针对国家级先进制造业清单中的中小微企业进一步优化放宽承保条件;

四、进一步降低清单企业投保成本,结合保单履约率等情况,针对不同规模企业下调保险费率,原则上平均降费幅度不低于10%;

五、推动理赔服务再提速,将国家级制造业“单项冠军”和国家级专精特新“小巨人”企业的案件优先纳入理赔绿色通道进行处理,清单企业项下债权债务清晰、无纠纷的案件在2个月内完成定损核赔;

六、针对清单企业,优先选派经验丰富的服务团队进行顾问式服务,同时优先使用“信步天下”“资信红绿灯”“资信导航仪”等数字化产品的新应用、新功能;

七、充分发挥国内贸易信用保险拓链稳链作用,推动符合国家政策导向的产业链承保,主动对清单企业进行评估授信,积极支持其开展境内外采购,将信用保险嵌入企业供应链全流程;

八、深化行业研究,加大资信服务定向供给,解决清单企业信息不对称、信息盲区等问题。清单企业优先享用公司开展各类培训和研究成果;

九、进一步加大信保融资增信力度,积极将有融资需求的清单企业纳入合作银行“优选名单”和“甬贸贷”融资平台,帮助清单企业获取更优的融资条件;

十、加大对清单企业“走出去”的引导、培育和支持,发挥“甬企‘走出去’服务联盟”资源优势,帮助企业用足用好海外投资保险、出口特险和中长期险等政策性工具。

中国信保宁波分公司相关负责人表示,在全市范围内开展“走企业、问需求、送政策”行动,认真听取相关企业意见建议,协助解决企业需求问题,把“10条专项措施”抓实抓细抓出成效,为宁波锻造硬核力量贡献力量。

记者 严瑾 通讯员 王一圣



“硬核力量探访团”成员走进音王集团。